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令和６年度第３回 福知山市立図書館協議会 議事録（要旨） 

 

開催日時：令和７年３月２５日（火）午後２時００分～午後３時 1５分  

開催場所：福知山市立図書館中央館 ２階 研修室 

出席委員：神谷委員、仲野委員、善積委員、中井委員、西村委員、塩見建委員 

高見委員、上垣委員、 

欠席委員：河北委員、小林委員、塩見育委員、芦田委員 

事 務 局：山路館長、四方次長、塩見次長、中嶋係長 

傍 聴 者：なし 

                            

議題：（１）令和６年度図書館事業報告について 

  （２）第４次福知山市子どもの読書活動推進計画の策定について 

                                            

＜委員長あいさつ＞ 

 

＜前回議事録の承認＞ 

                                            

 

協議事項 

１ 令和６年度図書館事業報告について 

   ～資料「図書館事業報告（令和６年４月～令和７年３月）」に基づき、プロジェクターで図書館

ホームページの記事をスクリーンに映しながら事務局から概要説明～ 

    内容：令和６年度の図書館の事業について  

 

委 員 

  今も説明がありました９頁の図書館見学会に参加しましたので、感想を述べます。まず一つは

参加者が５名と少なかったため、ゆっくりと、利用者の方の邪魔にならないよう静かに回りまし

た。一番感激しましたのは、自動化書庫を開けていただき、中まで入らせていただき、我々が取

り出し依頼をしたらこういう仕組みででてくるのかと確認できましたことです。また、大学生の

見学があるということでしたが、自動化書庫があるのは北部では福知山図書館だけということで、

見学や視察などの際にはよい特徴であると感じました。 

 

委 員 

  京都市内などから大学生がわざわざ福知山の図書館に訪れられたというのは、何か理由があり

ますか。 

 

事務局 
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  ホームページを検索された際、１００周年記念イベントで色々な事業を展開していたこと、

北部出身の学生さんで、学生時代この図書館で勉強をしていた方が大学で図書館についてのレ

ポートを書くように言われたことに伴う来館などの理由です。 

 

委 員 

 電子図書館が全国一位になったこともありますか。 

 

事務局 

 それも理由の一つと思っています。 

 

委 員 

大人のおはなし会を実施した際、来られた方のほとんどが、おじいちゃん、おばあちゃん世代

だったのですが、その時思ったのが、大人と銘打っていますが、お孫さんも連れて来られたらい

いのになと思いました。その時は、一人子連れの方がおられまして、大人の方に限定せずにお話

の内容によっては子どもと一緒に、孫と一緒にという時間を持つのもいいのではないかと思いま

した。 

  それから私、こうの史代さんの大ファンなのですが、この方の講演とかは今後考えられたりさ

れていますか。 

 

事務局 

  こうの史代さんには、雑誌スポンサーでお世話になっており、たくさんの雑誌を提供いただい

ている状況です。今回の作品展についてもご協力いただき、実施をさせていただくことができま

した。２階のスペースで展示していたのですが、非常に好評でしたし、良い展示ができたかなと

思っております。 

  大人のおはなし会なのですが、毎回色々なボランティアの方にお願いしておりまして、ボラン

ティアさんによって大人向けの古典とか源氏とかを読まれる方もおられたり、紙芝居とかを入れ

てられる方もおられたり、その回によって色々なので、打合せによって子どもに参加できそうな

ものがあれば、それに応じた広報もしていきたいと思います。 

 

委 員 

  ボランティアのことを言われましたが、制度としてどのような形態を取られているのですか。

多くの方がおられるようですが、登録制なのでしょうか。 

 

事務局 

登録をしていただいております。出張おはなし会など色々なおはなし会がありますので、事前

にどのような依頼に応じて頂けるかを事前にお伺いしておき、依頼があったらその中からお願い

して行っていただいております。 
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委 員 

  ということは、個人登録ですか。 

 

事務局 

  いえ、個人と団体とどちらでも登録をしていただけます。 

 

委 員 

 以前、図書館を建て替える時、滋賀県の図書館にいくつか行かせていただき、その際、図書館

ボランティアの中には、おはなし会とかではなく、図書館に花を生けに来られるボランティアの

方がおられたり、結構幅広いボランティアがおられるんだなと記憶に残っているのと、昨年のな

んじゃもんじゃさんの演劇の際に、会場整理などにロータリークラブさんが来られてたり、お話

をする者だけでなく、図書館が好きな方の幅広いボランティア活動が図書館で展開されればいい

のではないかと思いました。 

 

事務局 

 一つは、入口の所の装飾については、元職員の方が、ボランティアで毎月来ていただき装飾を

していただいているようなこともあります。また、三和分館でもお花をいけに来ていただいてい

る事例もあります。 

 

委 員 

こうのさんの展示については、もう少し派手に通常と違う所を使用して大々的にされてもよか

ったのではないかと感じました。 

 

委 員 

 移動図書館についてなのですが、利用の制限みたいなものはありますか。 

 

事務局 

  図書館や分館からの距離的な制限はありますが、それ以外は特にありません。ただし、２台の

車で、運転を委託して運行していますので、お断りさせていただかなければならないことは想定

されます。 

 

   

＜閉会挨拶＞   


